

老火车站复建方案征求您的意见

座谈会报名今天是最后一天



火车站北广场正在施工建设,地下开挖已经完成80%。本报记者 王媛 摄

本报1月13日讯 (记者 喻雯 蒋龙龙) 13日,火车站北广场设计方案群众座谈会开始征集群众代表,报名时间两天,14日是最后一天。市民如果想参加群众座谈会,对火车站北广场建设提出意见,需要抓紧报名。

据了解,津浦铁路济南站(济南老火车站)历史建筑属于带有20世纪初折中主义风格的日耳曼建筑,并融合了巴洛克、哥特式等建筑风格的特点,于1992年拆除。

在北火车站广场规划过程中,考虑到济南老火车站凝聚了济南人民深刻的时代记忆,近年来,专家学者、人大代表、政协委员等多次呼吁复建,有关部门在北场站一体化建设工作中,对复建济南老火车站等事宜一并进行了研究。

为了传承济南历史文脉、延续商埠区传统风貌,回应广大市民老火车站情结,并缓解火车站广场的交通压力,济南市政府决定在济南站北广场复建老火车站建筑。

火车站北广场工程

位于济南火车站以北、东至官扎营街,西至通普街,是济南市重点建设项目。北广场工程于2013年8月1日正式开工建设。据了解,整个工程总投资先期核算约15亿元,复建济南火车站历史建筑为济南火车站北场站一体化建设工程一部分。

在前期工作的基础上,济南市火车站北广场站房规划与建筑风貌设计形成了两个设计方案。济南市规划局拟于近期组织“济南市火车站北广场站房规划与建筑风貌设计方案”群众座谈会,现面向社会公开征集群众代表参加,鼓励各界群众积极报名。

群众座谈会召开时,规划局将从报名者中选取一部分代表参加,届时将就济南市火车站北广场站房规划与建筑风貌设计初步方案进行座谈,征求意见建议。

报名时间是2014年1月13日至1月14日,报名者需登录济南市规划局网站下载报名表,填写完成后投递至指定邮箱:jnhuochezhan@163.com。



▲老火车站影像。(记者左庆翻拍)



复建方案一。



复建方案二。

老火车站重建方案二选一

本报记者 喻雯 蒋龙龙

在前期工作的基础上,济南市火车站北广场站房规划与建筑风貌设计形成了两个设计方案。一种与老站房的风格相仿,一种为现代交通建筑风格设计。在两个设计方案上,记者看到,老站房上有老火车站的标志性钟楼,现代方案采用“鼎”的造型。

据济南市规划局相关工作人员介绍,方案一为临近铁路新建站房并复建老火车站。新站房位于用地东南,总长度169.6米;复建老火车站位于用地西南,总长度70.7米;两建筑平行布置,间距22.4米。

新站房采用非对称式布局,与老站房共同形成一组完整的建筑群。复建老火车站按原始图纸及历史照片进行设计,平面尺寸及立面轮廓与老火车站基本一致,立面材质及色彩借鉴老火车站,内部功能以文化展示和餐饮服务为主。

方案二为采用现代交通建筑风格进行设计,临近铁路新建站房。新站房采用对称式布局,建筑长度170米,采用“鼎”的造型和三段式构图,一方面是对古典文化的传承,另一方面体现地域文化的中正与端庄。上部大而深邃的屋檐寓意着济南火车站北部片区的崛起与腾飞。两侧竖向线条,以实为主,中间竖向线条以虚为主。底部采用门框式构图。整体建筑水平舒展,体现了交通建筑的特点。

济南市规划部门公布两个方案后,市民看法不一。大部分市民还是支持老站房的风格,也有一部分市民认为现代风格更好。

家住天桥区官扎营片区的王先生告诉记者:“还是恢复老的风格好,不然北广场的建设就没有了意义。应该趁此机会,既能解决济南火车站广场拥挤的难题,还能圆了济南人的老火车站情结。”

家住山大路的李先生则认为选择哪种风格应该更多地从工程和实际利用效果上来看。李先生本人倾向于现代化的火车站北广场,“既能和周围的风格保持一致,又能向四方来客展示现代的济南。”

我省首次实现14天婴儿治愈胎记、血管瘤

近日“中美合作胎记中心”成功落户济南北大皮肤科医院,并联合北京、上海等多地区胎记血管瘤专家共同推广应用胎记、血管瘤治疗新方法,其先进的技术不仅高效,且非常安全,即使刚刚14天的婴儿也可放心治疗。据悉,本周北京知名胎记血管瘤专家刘永生将来济南参加“中美合作胎记中心”的挂牌仪式,并为患者进行诊治,由于名额有限,胎记血管瘤患者可拨打电话0531-58986096预约挂号。



刘永生 高级医学博士
北京大学医学博士
原北京协和医院皮肤科专家

特邀知名胎记血管瘤专家 亲诊北大

据卫生部门统计,我国每年新增血管瘤、胎记患者90万例,其中大部分患者未得到有效治疗。而造成这种现状的最根本外因有两个,一是人们对胎记血管瘤疾病的认知还不够,一些患者早期没有得到及时发现、重视、干预和治疗,从而延误了治疗时间;二是国际上先进的新技术、新方法的推广力度不够,从客观上导致了患者得不到较为高效的治疗。为此,“中美合作胎记中心”,

不仅引进多种先进的治疗设备,还邀请知名胎记血管瘤专家来济亲诊,旨在帮助更多胎记、血管瘤的儿童患者重获健康。

胎记血管瘤专家刘永生教授介绍,新生儿的胎记发生率约为90%,大部分的胎记只是影响美观,但是有些胎记会合并身体器官的异常,甚至有恶性变化的可能,必须积极治疗。像如胎记血管瘤长在脸上、手麻上等明显部位,就会给人带来困扰,产生自卑心理,给患者心理上的打击。尤其血管瘤好发于颜面及四肢皮损,影响美观,还可因外伤、摩擦、搔抓出血,而引起继发感染。

因此,对于胎记血管瘤,一定要及早治疗。

长“眼睛”的激光 让宝宝安全治疗

过去治疗采用的手术、冷冻或同位素等手段治疗胎记血管瘤,往往会留下疤痕。为使胎记血管瘤的治疗取得良好的疗效,“中美合作胎记中心”率先引进了全球最先进的脉冲染料激光仪器“美中互利695”,它利用选择性光热作用原理,通过特定波长的激光照射,使异常血管内的血红蛋白凝固,血管壁萎缩,从而达到治疗的效果,再

加上其独有的DCD—动态冷却系统在治疗时能精确冷却速度,对皮肤起到有效保护,对正常皮肤不会有损害,该技术治疗时间短,没有疤痕遗留,甚至是刚满月的婴儿都可以安全地治疗,被誉为“长‘眼睛’的脉冲激光”。

刘永生教授表示,“中美合作胎记中心”先进的设备加上权威的专家使济南北大皮肤科医院的治疗技术达到了国内一流水平,极大的方便了山东及周边地区的胎记、血管瘤患者,使他们在山东就可享受最高水平的治疗,免除了外出就医的辛劳劳累,受到了来诊婴儿患者家属的热烈追捧。